51 UBMEpPEeHUs
a uHdpopmauunum




JLJ1s U3MEPEHUS JJIUHBI €CTh TAKUE CIUHULIBI,
KaK MUJLIUMETP, CAHTUMETP, METP, KUIIOMETD.

M3BECTHO, UYTO Macca U3MeEPAETCA B IpaMMax,
KAJIOrpaMMax, IIEHTHEPAaX U TOHHAX.

ber BpeMEHHU BBIPAXKAECTCI B CEKYHIaX,
MHUHYTaX, yacax, JHAX, Mecsiax, rogax, BeKax.

Komiiprotep padboraet ¢ mHpOpMaLMEn U I
M3MEPEHUS €€ 00beMa TAKKE UMEIOTCS
COOTBETCTBYIOIIHUEC €AUHUILIBI U3MEPECHHUS.



BUT — 3TO MUHHMAaNIbHAS €IUHUIIA N3MEPECHUS
MH(OpPMalLMK, COOTBETCTBYIOIIAS OJHOM
ABOMYHOU HUPpe («0» man «1»).

BauT cocTout n3 BoOCbMM OUT. Mcionb3ys
OJIMH 0aWlT, MOKHO 3aKOJUPOBATh OJWH CHMBOJI
13 256 BO3MOXKHBIX (256 = 2°). Takum o0paszom,
OJIMH OalT paBE€H OOJHOMY CHMBOJY, TO €CTh 8
ouTam:

1 cumBo = 8 Outam = 1 OaTy.



1 Kb~ 10°b=10*10*10 b= 1000 b — kuI006aNT
1 Mb~10°b=10*10*10*10*10*10 b= 1 000 000 b —
Mera0oauT
1 Gb ~ 10° b — rurabaiir
1 Tb ~ 10'*b — Tepabaiit
1 Pb ~ 10'° b — nerabaiit
1 Eb ~ 10'®b — skcabaiit
1 Zb ~ 10%!' b — 3eTradaiit
1 Yb ~ 10**b — #foTTabaiiT




1 OaiiT = 8 OuT
1 K6 (1 Knao6aiit) = 2'° GaiiT = 2%2%2*2%2*2*2%2*)*) GaiiT =
= 1024 Gaiit (mpumepHO 1 Thicsua GaiiT — 10° OaiiT)

1 M6 (1 Mera6aiir) = 2°° 6aiitT = 1024 xuno6aiit (mpumMepHo 1 MUIUTMOH
GaiiT — 10%0aiir)

1 I'6 (1 T'urabaiit) = 2°° Gaitr = 1024 mera6aiit (mpuMepHO 1 MuLIHAp
Gaiit — 10°6aiiT)

1 T6 (1 Tepa6aiit) = 2% Gaiit = 1024 rurabaiir (mpumepro 10'* Gaiit).
TepabaiiT nHOT/IA HA3bIBAIOT MOHHA.

1 116 (1 IerabaiiT) = 2°° Gaiir = 1024 Tepabaiit (mpumepHo 10'° Gaiir).
1 DkcabaiiT = 200 Gaiit = 1024 nerabaiit (mpumepHo 10'® GaiiT).
1 3erradaiT = 270 Gaiir = 1024 skcabaiit (mpumepHo 107! GaiiT).

1 HorTabaiit = 280 Gaiit = 1024 3errabaiir (mpumepro 10%* GaiiT).



Oreniky OpBaroT 1 16,210,410,810, 16
[0,32I0u6410.

CD-naucku moryT Bmeniars 650 Mo, 700
M6, 800 M6 u 900 Mo.

DVD-auckn paccunTasbl Ha OOJIbIIICE
KOJIM4YeCcTBO nH(popmanuu: 4.7 1'0, 8.5 10,

941o0ul7lo0.



Hamnocnenok mapoyka mpuMepoB I10 YCTPOMCTBaM,
Ha KOTOPBIE MOXHO 3aIIMCaTh TEPAOANTHI 1
ruradanThl UHMOpPMAaIHH.

EcTh ymoOHBIN «TepaOAUTHUK)» — BHEIITHUN
KECTKUM OUCK, KOTOPHIN ITOAKIIIOYACTCA YE€PE3 HOPT
USB k komrbsrorepy. Ha HEro MOXXKHO 3ammcarhb
TepabaiT nHpopMauuu. OCoOeHHO yI00HO I
HOYTOYKOB (IZI€ CMEHA JKECTKOTO JUCKa ObIBACT
poOJIEeMaTU4YHA) U JJIs1 PE3€PBHOI0 KOIIMPOBAHUS
MH()OpPMAILHH.

Jlydie 3apaHee Jieiarh pe3epBHbIE KOITUU
WH(OpMaIK, a HE MOCJIE TOr0, KaK BCE Mponasio.




YnpaXXHeHUs No KOMMNbIOTEPHOWU NPaMOTHOCTM:

CKoybKO 0aiT (0€3 KaBhIUEK) coepKUT Ppaza «CeroaHs 7 uions
2011 r»?

Cxronpko 0anT (KMa00anT) 3aHMMAaET OHA CTPAHHUIIA TEKCTA., €CIIU
B OJITHOM CTpoke nomemniaerca 60) cuMBOJIOB, a HA ¢cTpanule — 40
cTpok? KakoB 00beM OJIHOM KHUTH, cocTosmie u3 100 noao0HbIX

CTpaHMUIL?

B MHCTPYKIINY 10 NPUMEHEHHIO BHEIIHEIO KECTKOrO JINCKA
(DOAKJIFOYAEMOT0 K KOMIBIOTEPY Yepe3 pazbeM USB) eMKoCThIO 1
TeppadalT HAIMCAHO, YTO HA 3TOT JIMCK MOYXKET HOMECTUThCs 250
THIC. MY3bIKQJIbHBIX (PaiiyioB WK 2835 ThIC. poTorpaduii. KakoBsI
10 MHEHUIO IIPOU3BOJIMTEIICH ITOr0 YCTPOKCTBA pa3Mep OAHOIO
MY3BIKAIBHOTO (haiisia u pazmep oaHou ororpadun?

CKOJIBKO HO00HBIX MY3bIKATbHBIX (DAMIOB MOXKET HOMECTUTHCS
na oxaoM CD-nucke pazmepoM 700 Meradait?

CKOJIBKO TTOJ00HBIX oTorpaduii MOXKET MOMECTUTHLCS Ha
daenike pazmMepom 4 ruradaira?




«CerogHs » — ¢ mpo0enoM (HO 0€3 KaBBIUCK) &
OalT «7 UIOJS » — C ABYMs IpooOeaMu (0e3
KaBbIYeK) 7 0auT «2010 r.» — ¢ mpoOenoM u ¢
TO4YKOM (0€3 KaBbruek) 7 0aut Utoro: 8 +7 + 7 =
22 OanTta «BecuT» (ppasza «Ceroansa 7 uroist 2010
I.»



B omHou cTtpoke momemaercs 60 CHMBOIOB,
3HAYUT, 00bEM OJHOM cTpoku 60 OaiiT. Ha
ctpaHulie 40 TakuX CTPOK, B KaXJI0M M3 KOTOPKIX
coaepkuTcs no 60 0ailT, modTOMy 00BEM OJIHOM
ctpaHulibl TekcTa 60 x 40 = 2400 oaiit = 2,4
KwnmooOatnita = 2,4 KO.

O0reéM oqaOoM KHUTH 2400 x 100 =240 000
oauT = 240 KuimooOaut = 240 KO.

U



Pa3zmep 01HOro My3bIKaIbHOIO (haiiia, KOTOPBIM MO
MHEHHWIO ITPOU3BOJIUTEICH MOKHO 3aIllMcaTh Ha
«repadartHuk»: 1 000 000 000 000 : 250 000 =
(cokpaiiaeM no Tpu Hyqis B geauMoM U B aeautene) 1000
000 000 : 250 =4 000 000 6aut = 4 Meraoaiita =4 M0

Pa3zmep omHoM otorpaduru, KOTOPbIM 0 MHEHHUIO

IIPOU3BOAUTEIICH MOKHO 3aIllCaTh HA «T€paOauTHUKY: |
000 000 000 000 : 285 000 = (cokpaiaem 10 TpX HYJIS B

nenuMoM U B aenuteie) 1 000 000 000 : 285 =3 508 771,
93 Oarita = (oxkpyrsieM) 3,5 Mera6arita = 3,5 MO

U



Ha CD-gucke pazmepom 700 MmeradbauT MOXKET
noMecTutThbes 700 MO : 4 MO =175
MY3bIKaJIbHBIX (pAMJIOB, KaXKIBIM U3 KOTOPBIX
pa3MepoM He 0osee 4 MO. 3nech MeradamnThl
MOKHO Cpa3y JICJIUTh Ha MEra0amThl, a BOT OpHU
paboTe ¢ pa3HbIMH 00bEMaMU OAUTOB JYYIIIe
CHaudaJjia IIEPEeBOJUTh BCE€ B OAMTHI, a IOTOM
BBIIIOJIHATH C HUMHU Pa3JIMYHbIC apU(PMETHICCKUE
OIIepaLvH.

U



Ha ¢uenike pazmepom 4 rurabaiita MOKeET
nomectuthbes 4 000 000 000 : 3 508 771,93 =
(Cokpalliaem 1o TpU HYISA B ICIMMOM U B JeIuTene) = 4
000 000 : 3 508 =1 139,99 dpoto = (okpyrisiem) 1 140

(oTO, KaXKI0€ M3 KOTOPhIX pa3MepoM He Ooiee 3,5 MO.

MokHO cuuTaTh ¥ OpuoOIM3nuTeIbHO. Torma: Ha
(aaerike pasMepoM 4 ruradanta MOKET IIOMECTUTHCS 4
000 000 000 : 3 500 000 = (cokpalaeM 0o MATh HYJICH B
nenuMmoM u B aenuteie) = 40 000 : 35 =1 142,86 ¢oto =
(okpyiIsieM B CTOpoHY ymeHbineHus) 1 140 doro,
KaXXJ10€ U3 KOTOPBIX pa3MepoM He Oojiee 3,5 MO.

U



NCTOYHUK

1. www.compgramotnost.ru Ha bnor
KoMnbloTEPHAA rPaMOTHOCTbL C
Hapexxoowu



aroaapto 3a




